DNB 2021
Exercice 1 (20 points)
Cette feuille de calcul présente les températures moyennes mensuelles a Tours en 2019.
A B C D E F G H I J K L M N

1| Mois J|I|F|IM|A[M|J|J|A|S]|O| N/ D [Moyenne surlannée|
2 Températureen°C | 4,4 | 7,8 | 96 |11,2(13,4|{19,4|226|20,5(17,9|144| 82 | 78 |

1) D'aprées le tableau ci-dessus, quelle a éte la température moyenne a Tours en novembre

20197
2) Déterminer I'étendue de cette série.
3) Quelle formule doit-on saisir en cellule N2 pour calculer la température moyenne annuelle ?

4) Verifier que la température moyenne annuelle est 13,1 °C.
5) La température moyenne annuelle a Tours en 2009 était de 11,9 °C.
Le pourcentage d'augmentation entre 2009 et 2019, arrondi a l'unité, est-ilde : 7 % ; 10 % ou

13 % 7 Justifier la réponse.

DNB 2016

Exercice 4 : (5 points)

Lors des soldes, un commergant décide d’appliquer une réeduction de 30 % sur I’ensemble des articles de
son magasin.

1) L'un des articles colite 54 € avant la réduction. Calculer son prix aprés la réduction.

2) Le commercant utilise la feuille de calcul ci-dessous pour caleuler les prix des articles soldés.

A B ’ C D E F
1 |prix avant réduction 12,00€ 14,80 € 33,00€ 4420€ 85,50 €
2 E;:ctionde 30% 3.60€ 444€ 990€ 13,26 € 2565€
3 [pmsddé

a) Pour calculer la reduction, quelle formule a-t-11 pu saisir dans la cellule B2 avant de 1’étirer sur la
ligne 2 7

b) Pour obtenir le prix solde, quelle formule peut-1l saisir dans la cellule B3 avant de 1"étirer sur la
ligne 3 7
3) Le prix soldé d’un article est 42,00 €. Quel était son prix nitial ?



